



「中国国际进口博览会」今日在上海开幕，它意味着世界最大的市场——中国，把大门向世界敞得更宽更开。

香港展示区以「香港 进」为名，超过160家香港企业参与企业商业展，积极支持这项盛事。

香港特别行政区政府商务及经济发展局局长邱腾华指出：「香港展示区的取名，以『进』字突显香港特区政府和企业的努力奋进、积极进取精神，充分反映香港是一个先进而且不断进步的城市，又是国家『走出去，迎进来』政策的重要双向平台。」

「命名亦配合博览会以『进口』为主题，展览展示香港特区的独特角色——国家与国际接轨独一无二的进出门户和重要枢纽，并展现香港的独特优势及软实力，包括便利的营商环境、完善的法律和司法制度、自由流通的资讯和资金、具国际视野及专业知识的卓越人才等。」

香港背靠祖国、面向世界，位置优越。邱腾华表示，40年前，当国家决心改革开放，香港商人率先挺「进」，带头引进资金、技术、人才。至今，香港资金占中国内地外来投资超过一半。

香港「进」而转型成为国际金融中心，为在改革开放中壮大起来的中国企业提供进出口专业服务，并成为中国企业向世界进发的最佳平台。如今，「一带一路」是香港再「进」的新机遇，作为进出口平台，为国家的战略决策提供独特的优质服务。

到「香港 进」参观，可以从真实个案中看到香港的独特优势。展示区采用裸眼3D显示屏、透明触控屏幕、混合实景装置，还以全息投影介绍大型基建、立体光雕投影展示香港地标、互动图书介绍香港发展，让观众耳目一新地领略香港之与时俱进。观众可以对香港一些创新产品先睹为快——裸眼3D智能相框、骨传导声控智能戒指、陆上冲浪轮胎和减缓儿童近视加深速度眼镜片。

香港新近和即将落成的一系列基建以全息投影展示，世界最长的跨海通道港珠澳大桥、直达九龙市中心的广深港高速铁路、西九文化区、港深创新及科技园、香港国际机场三跑道系统，都予人新体验。

展示区内每天有惊喜，中西乐合奏、无伴奏合唱、口琴快闪表演、粤剧折子戏、时装表演等会随时在观众身边举行。

邱腾华说：「从『香港 进』展示的内容可以看到，香港航向清晰，蓝图底定，会继续为国家所需，发挥香港所长，融入国家发展大局，继续在国家进一步改革开放中扮演『促成者』和『推广者』。」

他强调：「香港一如既往，与国家同发展，共繁荣。」

「香港 进」，香港展示区欢迎您！



香港特别行政区政府商务及经济发展局局长邱腾华

香港产品与服务之展示

「小小香港，庞大实力」，可以通过进口博览会的「香港产品展区」与「香港服务业展区」有所窥见。

进口博览会内企业商业展中的「香港产品展区」以绿色生活为主调，设于「食品及农产品展区」(8.2号馆)，占地500平方米。其中有30多个展位，展示香港优质食品。

香港没有多少食用农产品生产，却有不少以「香港制造」为傲的知名食品品牌，都为追求健康绿色生活的人们爱戴。

香港是服务业高度发展的城市。设于「服务贸易展区」(1号馆)的「香港服务业展区」，占地300平方米，展示各方面的香港服务业业务，涵盖基建及建筑、物流、市场营销及专业授权、会计专业、资讯及通讯科技和旅游业。

其中包括在香港与中国内地居于领先地位的景观设计服务供应商，提供专业空、海、铁路进出口国际货运、仓储及配送服务的营办商，拥有亚洲最强网络的国际第三方物流服务供应商，致力为公众带来娱乐与教育的多元活动平台，品牌谘询设计公司，专长于国际和本土市场的税务、审计、会计和法律谘询公司，从事地理信息系统(GIS)技术开发与商业应用的专业顾问公司，致力提供世界级电讯应用方案的一站式资讯及通讯科技(ICT)服务供应商等，林林总总，正好反映香港专业服务发展优越。

小小香港，有超过160家香港企业参与企业商业展，拓展商机。

粤港澳大湾区：新的增长极

粤港澳大湾区由香港、澳门两个特别行政区，和广东省广州、深圳、珠海、佛山、惠州、东莞、中山、江门、肇庆九市组成。大湾区建设是国家发展蓝图一项重大战略部署，通过结合区内各城市的优势深化粤港澳合作，推动区域经济协同发展，建设宜居宜业宜游的国际一流湾区。

香港是大湾区高度开放和国际化的城市，在金融、贸易、航运和专业服务等方面有明显优势，加上「一国两制」的双重优势，让香港在大湾区建设中一方面可支持区内的经济发展，另一方面亦可透过便利香港优势产业落户大湾区以开拓其发展空间，进一步贡献大湾区的发展。

香港特区政府高度重视推动大湾区建设的工作，行政长官在上月发表的2018年《施政报告》中宣布将成立高层次的「粤港澳大湾区建设督导委员会」，并亲自出任主席，成员包括所有司局长，全面统筹香港参与大湾区建设事宜，就拟订策略性目标、政策措施和具体工作计划等，提供指导和意见。特区政府亦将成立粤港澳大湾区发展办公室，并委任粤港澳大湾区发展专员，以具体落实和统筹有关工作目标和计划。

香港特区政府推进大湾区建设的重点工作包括：建设国际科技创新中心、便利香港优势产业落户大湾区，以及通过政策创新和突破，促进香港与大湾区其他城市人流、物流、资金流、信息流。

未来，香港特区政府会继续与中央相关部委、广东省政府和澳门特区政府紧密合作，并与社会各界紧密联系，做好协调，聆听意见，把工作落实到位，让香港在提升自身发展的同时，继续为国家深化改革开放作出贡献。

港珠澳大桥全长55公里

大桥项目包括位于内地水域的**主桥**、三地的**口岸及连接道路**

提供更多交通选择， 减省 香港与内地 [特别是珠江三角洲(珠三角)西岸地区] 及澳门三地之间的 运输成本及时间	珠海 葵青货柜码头 3.5小时缩短至 75分钟	珠海 香港国际机场 4小时缩短至 45分钟
---	---------------------------------	-------------------------------

粤港澳大湾区
面积 > 56,100 平方公里
人口 > 超过 6,900 万人

肇庆 中山 广州 惠州 东莞 香港 深圳 澳门 珠海 江门 佛山

香港：「一带一路」建设的独特平台

「进一步融入国家发展大局」，是国家对香港的期许，也是香港进一步发展的机遇。「一带一路」建设是难得的契机，让香港可以进一步融入国家发展大局。正如国家领导人指出：「一带一路」倡议源于中国，但机会和成果属于世界。香港正积极推进「一带一路」建设工作，秉持共商共建共享的原则，致力用好自身优势，确立香港作为「一带一路」首选平台和重要节点，在多方面联通「一带一路」相关国家和地区，发挥内地与「一带一路」地区的双向联系作用，为国家扩大对外开放作出贡献，并开拓经济的新增长点，推动香港的长远发展。

香港特区政府已制订5个「一带一路」的策略重点，分别是加强政策联通、充分利用香港优势、用好香港专业服务中心的地位、促进项目参与及建立伙伴合作，以推动与「一带一路」相关国家和地区伙伴协作。去年年底，特区政府与发改委签署了《关于支持香港全面参与和助力「一带一路」建设的安排》，通过26项措施，支持香港在6大重点领域，以香港所长，贡献国家所需。

在「一带一路」建设发展过程中，最能体现香港所长的就是我们全方位的专业服务。「一国两制」下的香港是「一带一路」建设融资、商贸和专业服务的首选平台。

香港资金流通，人才荟萃，在投融资、法律、争议解决、工程规划、设计与建造、合约及项目管理、税务、会计、风险管理，及资产管理和其他专业服务等方面，都达到国际水平。香港已为对接「一带一路」建设作好准备，以满足建设过程中，相关国家和地区，以及内地市场对不同产品和服务的需要。

基础设施建设及融资是「一带一路」建设的重要环节。香港是国际金融中心，在融资、基建设备和工程管理等方面有巨大优势，可与内地和沿线国家/地区企业加强合作。香港金融管理局已成立基建融资促进办公室，汇聚主要持份者，共同参与大型基础设施建设及投资，目前已获90家机构加入成为合作伙伴。同时，特区政府致力促进企业协作，包括举办年度的「一带一路高峰论坛」和不同的项目对接交流会等，为业界构建合作及商贸配对平台，鼓励企业及香港专业人士「团进团出」，一起发掘「一带一路」建设所带来的新契机。



「香港 进」，展现活力，展现节奏。

这可以在参观中得到真切体会。你可以在参观的同时，感受到香港的不同时尚和传统，它们「快闪」出现，可能是一身舞台装扮的粤剧艺人，可能是穿戴自信的模特儿，可能是口琴小组合奏、无伴奏合唱、中西乐跨界演奏。一个个「快闪」，都是香港时尚与传统的一道折射。



中国国际进口博览会是观察世界和中国的大好机会。

中国国际进口博览会是一个巨大的双向窗口，可看到世界之大及动向，也可以看见中国之缤纷与精彩，是打开眼界的好机会。香港会有一批年轻人到「香港 进」当志愿工作者，参与这项盛事，在过程中接触来自世界各地、大江南北的来宾，感受国家的发展，和世界的潮流。